

ආණ්ඩුමේ කටයුත්තකට ඒනම්:—කර්තෘ දිනකින් පසු රජයට මෙලියාවට ලක්වූහු ඒම මැලැක්වීම පිණිස බිඳින බැවීමට මෙහි පහත සඳහන් වෙනම ඉඩම් ලබාදීමේ සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "ආණ්ඩුවට ඉඩම් ලබාදීමේ ව්‍යවස්ථාව" පස්වෙනි කොටසේ (203 පරිච්ඡේදයේ) කරනිමෙන පංතාර්භවල ප්‍රකාරයට පලාත් ආණ්ඩු කාරක මහත්‍යුක් සභාවට ලියුම්පත්වලින් සභාවට පැවරී තිබෙන බලය පිට නිලධාරීන් මට අණ ලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනම්:—

සිතියම නො. A 1,871. ගම—කල්පිටිය දඹුණ (කොටසක්).

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	මහත; අ.රු.ප.
1	සුරියවල	.. කල්පිටිය දඹුණේ පදිංචි ඒ. ඇන්ඩ් ප්‍රේම විසින් අයිතිකම්කරන කුඹුර	0 0 16.1
2	එම	.. කල්පිටිය දඹුණේ පදිංචි ඇම්. මංගෝනෝනා ගුණතිලක විසින් අයිතිකම්කරන කුඹුර	0 0 9.2

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරුවන්ට ආණ්ඩුමේ කලාපයට තිබෙන බව පොදුජනාධිපති දුනාගැන්ම සඳහා පහත වගකීම් වගන්තියේ මහාකර තිබෙන හැටියට මෙහි දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩම්වලට අයිතිමාසකම් ඇත්නාවූ සෑමදෙනෙකුම කුඹුරේ නොහොත් කුඹුරේ වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අංශ මිම් 1947ක්වූ ජූනි මස 26වෙනි දින සවස 2.30ට කාර්තෘ කමිටුවේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොටස අන්දමේ අයිතිමාසකම්ද කියා කියා සිටින්නට මිනැව් සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්නාවූ කුඹුරේ අයිතිකරුම නොව තුරුත් කියා සිටින්නට මිනැව් බව මෙහි දැනගත යුතුයි.

මිම් 1947ක්වූ මැයි මස 16වෙනි දින කාර්තෘ කමිටුවේදී. බිඹිලිම. හී. ගුණරත්න;
ආණ්ඩුමේ උප ඒජන්ත මහත.

ආණ්ඩුමේ කටයුත්තකට, ඒනම්:—කර්තෘ දිනකින් පරන පාර සහ සෙනෙවිරත්න පාර සබන්ධීර්ම පිණිස අඹි 20 ක පාරක් කැපීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන් වෙනම ඉඩම් ලබාදීමේ සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "ආණ්ඩුවට ඉඩම් ලබාදීමේ ව්‍යවස්ථාව" 203 පරිච්ඡේදයේ) කරනිමෙන පංතාර්භවල ප්‍රකාරයට පලාත් ආණ්ඩු කාරක මහත්‍යුක් සභාවට ලියුම්පත්වලින් සභාවට පැවරී තිබෙන බලය පිට නිලධාරීන් මට අණ ලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනම්:—

සිතියම නො. A 439. ගම—වේලාපුර කම්කර (කම්කර නගර සභාවේ සීමාවට අයුරු).

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	මහත; අ.රු.ප.
2	මැව්වලවත්ත, පරන පාරේ වර්පනම් නොමමරයේ 137A කොටසක්, 3වෙනි කොටස	දඹුණ කම්කර පදිංචි සිට නැගිහිට හැරී සමරසිංහ මහන්සියගේ උරුමක් කාරයෝ විසින් අයිතිකම්කරන අවුරුදු 30ක් මහස ඇති පොල්ගසක්ද, අවුරුදු 2ක් මහස ඇති පොල්පැලක්ද, අවුරුදු 20ක් මහස ඇති නාගසක්ද, අවුරුදු 8ක් මහස ඇති කොට්ටිමාසක්ද, අවුරුදු 3ක් මහස ඇති අනෙකුත් සත්කම්ද, අවුරුදු 2ක් මහස ඇති අම්පැල 5ක්ද, අවුරුදු 2ක් මහස ඇති රබර්ගස් 2ක්ද සහ සලෙන් කරනලද උරුම වෙළුම්කරු සලෙන් සාදනලද ගෙයින් කොටසක් ඇති වන්න.	0 0 7.6

3	එම	.. දඹුණ කම්කර පදිංචි සිට නැගිහිට හැරී සමරසිංහ මහන්සියගේ උරුමක්කාරයෝ විසින් අයිතිකම්කරන අවුරුදු 2 දක්වා මහස ඇති අම්පැල 3ක්ද, අවුරුදු 2ක් මහස ඇති දෙවත්පැල 2ක්ද, අවුරුදු 2ක් මහස ඇති පොල්පැල 3ක්ද, අවුරුදු 8ක් මහස ඇති පුටුක් ගසක්ද සහ උරුම වෙළුම්කරු සලෙන් සාදනලද ගෙයින් කොටසක්ද ඇති වන්න.	0 0 5.8
---	----	---	---------

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරුවන්ට ආණ්ඩුමේ කලාපයට තිබෙන බව පොදුජනාධිපති දුනාගැන්ම සඳහා පහත වගකීම් වගන්තියේ මහාකර තිබෙන හැටියට මෙහි දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩම්වලට අයිතිමාසකම් ඇත්නාවූ සෑමදෙනෙකුම කුඹුරේ නොහොත් කුඹුරේ වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අංශ මිම් 1947ක්වූ ජූනි මස 26වෙනි දින සවස 3ට කාර්තෘ කමිටුවේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොටස අන්දමේ අයිතිමාසකම්ද කියා කියා සිටින්නට මිනැව් සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්නාවූ කුඹුරේ අයිතිකරුම නොව තුරුත් කියා සිටින්නට මිනැව් බව මෙහි දැනගත යුතුයි.

මිම් 1947ක්වූ මැයි මස 16වෙනි දින කාර්තෘ කමිටුවේදී. බිඹිලිම. හී. ගුණරත්න;
ආණ්ඩුමේ උප ඒජන්ත මහත.

ආණ්ඩුමේ කටයුත්තකට, ඒනම්:—දඹුණ ශ්‍රී සුමංගල පාර සහ සිව්වි පාර ආකාරයට සඳහා සිලබාර්ට්ගේ මැහින් ක්ලබ් එක අසලින් පාරක් කැපීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන් වෙනම ඉඩම් ලබාදීමේ සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "ආණ්ඩුවට ඉඩම් ලබාදීමේ ව්‍යවස්ථාව" 203 පරිච්ඡේදයේ) කරනිමෙන පංතාර්භවල ප්‍රකාරයට පලාත් ආණ්ඩු කාරක මහත්‍යුක් සභාවට ලියුම්පත්වලින් සභාවට පැවරී තිබෙන බලය පිට නිලධාරීන් මට අණ ලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනම්:—

සිතියම නො. A 436. ගම—දෙසැස්තර කම්කර.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	මහත; අ.රු.ප.
66	කඩුකුරුදගමවත්ත, දඹුණ ශ්‍රී සුමංගල පාරේ වර්පනම් නොමමර 157වන කොටසක්, 6වෙනි කොටස	උතුරු කම්කර පදිංචි හී. පේන් පේ. පීරිස් විසින් අයිතිකම් කිරන අවුරුදු 15ක් මහස ඇති පොල්ගස 7ක්ද, අවුරුදු 5 දක්වා මහස ඇති පොල්ගස 3ක්ද, අවුරුදු 40ක් මහස ඇති කොස්ගසක්ද, අවුරුදු 35ක් මහස ඇති අඹගසක්ද, අවුරුදු 12ක් මහස ඇති අම්පැලක්ද, අවුරුදු 20ක් මහස ඇති මල්කහගසක්ද, අවුරුදු 2ක් මහස ඇති කොස්ගස 2ක් සහ සලෙන් බිඳිනලද කාප්පක්ද තිබෙන වත්ත.	0 0 11.3
67	කඩුකුරුදගමවත්ත, දඹුණ ශ්‍රී සුමංගල පාරේ වර්පනම් නොමමර 162වන කොටසක්, 6වෙනි කොටස	උතුරු කම්කර පදිංචි හී. ඒ. එම්ලිස් නෝනාමහත්මී විසින් අයිතිකම්කරන අවුරුදු 6ක් මහස ඇති පොල්ගස 2ක් තිබෙන වත්ත.	0 0 3.3
68	එම	.. උතුරු කම්කර පදිංචි හී. ඒ. එම්ලිස් නෝනාමහත්මී විසින් අයිතිකම්කරන අවුරුදු 5ක් මහස ඇති පොල්ගසක් තිබෙන වත්ත.	0 0 0.6
69	කඩුකුරුදගමවත්ත, දඹුණ ශ්‍රී සුමංගල පාරේ වර්පනම් නොමමර 163වන කොටසක්, 6වෙනි කොටස	උතුරු කම්කර පදිංචි කේ. මිලියම් දල්පනාදු විසින් අයිතිකම් කිරන අවුරුදු 15ක් මහස ඇති පොල්ගසක්ද, අවුරුදු 8ක් මහස ඇති අඹගසක්ද, අවුරුදු 2ක් මහස ඇති මුරුත්තා ගසක්ද තිබෙන වත්ත.	0 0 2.4
70	කඩුකුරුදගමවත්ත, දඹුණ ශ්‍රී සුමංගල පාරේ වර්පනම් නොමමර 165වන කොටසක්, 6වෙනි කොටස	පානදුරේ පදිංචි හී. ටී. ප්‍රනාදු විසින් අයිතිකම්කරන අවුරුදු 20ක් මහස ඇති පොල්ගස 7ක්ද, අවුරුදු 2ක් මහස ඇති පොල්පැල 6ක්ද, අවුරුදු 10ක් මහස ඇති පොල්ගසක්ද, අවුරුදු 20ක් මහස ඇති කපුගසක්ද, අවුරුදු 10ක් මහස ඇති අඹගස 3ක්ද, සහ අවුරුදු 12ක් මහස ඇති පුටුක් ගසක්ද තිබෙන වත්ත.	0 0 11.7

203වෙනි පරිච්ඡේදයේ 5 වැනි කාණ්ඩයේ ප්‍රකාරයට, අණුවේ කටයුත්තකට, ඒ නමි:—දික්වැල්ලේ ග්‍රාමීය ආරක්‍ෂකාරාම පිණිස මෙහි පහත "දැන්වීම" ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පාලන "ඉඩම් ලබාගැනීමේ අඟුපත්‍රයේ (203 වැනි පරිච්ඡේදයේ)" 5වෙනි කාණ්ඩයේ කරනීමෙන පාර්ශ්වලිත ප්‍රකාරයට උතුරු කන්දකින් මෙහෙයවන නිලධාරීන් මට අණ වැඩි කිරීම, ඒ ඉඩමකි:—

සිතියම නො. P. P. A 968. නම—දකුණු පලාතේ මාතර දිස්ත්‍රික්කේ වැල්ලඔබපත්තුවේ දික්වැල්ලේ ගම් මූලාදානියාගේ කොට්ඨාසයේ බිතියම.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කරන්නා.	මහත, අ.ර., ප.
1	දකුණුගම	අවුරුදු 15 වසරැති කොස්ගස් 23අ, කඳුගස් 16අ, දෙල්ගස් 1අ, පුළුන්ගස් 15අ, පොල් ගස් සහ පාර්ශ්ව කොට සන්ද කිරීමෙන් වන්න	දික්වැල්ලේ බිතියම පදිංචි දඩල්ලාගේ දිනසාමි, දික්වැල්ලේ බිතියම පදිංචි විරසිංහ අමිස්සාමි, දික්වැල්ලේ බිතියම පදිංචි විරසිංහ ජේසිසෝනා, බෙලිඅත්තේ කුඩාහිල්ලා පදිංචි දඩල්ලාගේ කසිසන්තාමි, බිතියම පදිංචි ඩී. ඩේවිඩ් ද සිල්වා, බිතියම පදිංචි දෙත් අන්ද්‍රයන් අබේගුණවර්ධන, බිතියම පදිංචි එච්. අර්. අමරදාස සහ අනිකුත් අය	0 3 39.7
2	මලපලාසියමලාගස් අර	අවුරුදු 50ක පමණ වයස ඇති පොල් වත්තක්ද, එහි තුළ මැවිතයා සාදනු පොල්අතු සහස්තද කිරීම	බිතියම පදිංචි ජේ. පුංචිසාමිසේන, බිතියම පදිංචි රත්දාසගේ බිඳුන් අප්පු ද සිල්වා, එම ගම පදිංචි විරසිංහ සුදේව් ද සිල්වා, එම ගම පදිංචි නිසමුනි දඩල්ලාගේ කෝමිස් මැන්සිස්, එම ගම පදිංචි නාමුරුන් නගේ සිසෝසා අප්පු, කල්ලේ පදිංචි සිරිසේනිස් ද සිල්වා සමරසේනර, බිතියම පදිංචි නාමුරුන්තොගේ කර් අප්පු සහ බිතියම පදිංචි නාමුරුන්තොගේ කොර්නේලිස්	2 0 13.5

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරුවන්ට අණුවේ කටයුත්ත නිසාම මෙහි දැනට පොදුපහසුව දුනාගැනීම සඳහා සන්වෙනි වසන්තියේ මහාකරනීමෙන පැවිසිට මෙහිත් දකුණුදෙමි.

ඉහතකි ඉඩම්ලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාට සෑමදෙනම තමන්ම නොහොත් තමන් මෙහුමට ක්‍රියාකරණ අග වම් 1947ක්වූ ජූනි මස 17වෙනි දින පෙරවරු 10වේ කනියමට ග්‍රාමීය උසාවියේදී මා ඉදිරිපිටව පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට මනාමා සහ මෙම ඉඩම් වෙහුමට ඉල්ලා සිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාට තමන්ගේ අයිතිකමේ කොරතුරුත් කියා සිටින්නට මනා බව මෙහිත් දැනගත යුතුයි.

මම 1947ක්වූ මැයි මස 14වෙනි දින මාතර කමිස්මිස්ට්‍රේට්.

ඇම්. රජේසු; මාතර අණුවේ උප ඒජන්ත මමස.